
Passeio Público
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RUA GARIBALDI

- pavimentação existente

ladrilho hidráulico 20cm X 20cm

- cor cinza natural

argamassa de assentamento

base de concreto

paralelepípedo existente

meio-fio de concreto

- pré-moldado

tampa da caixa de drenagem existente

caixa de denagem existente

- deve ter seu trecho superior "cortado" em todo o perímetro,

rebaixando a tampa para possibilitar o assentamento do piso

novo de ladrilho hidráulico de concreto.

argamassa de assentamento

ladrilho hidráulico 20cm X 20cm

- cor cinza natural

calha de drenagem, sob os trechos com grelha, para condução

da água pluvial até a caixa de drenagem existente

inclinação superficial 0,5%inclinação superficial 0,5%
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dobradiça 1/2"

aço redondo 1/2"

cantoneira 1"

grelha de aço galvanizado

- moldura inferior em cantoneira 1" chumbada no piso

- tampa de grelha com dobradiça canhão 1/2"

OBS.1: cuidar para que a dobradiça fique embutida em relação ao piso do passeio.

OBS.2: soldar os canhões de forma espelhada entre si, para impossibilitar a remoção por "desencaixe"

Detalhe

escala 1/10

63

OBSERVAÇÕES GERAIS:

- Toda a pavimentação externa existente deve ser removida;

- Após a demolição do piso existente, devem ser verificados os trechos horizontais das tubulações de esgotamento pluvial, bem como da(s) tubulação(ões) de entrada de água fria;

- Em seguida deve-se proceder o corte superior das paredes das caixas de visita existentes no passeio, a fim de permitir o "rebaixamento" das tampas de concreto para que o piso possa ser assentado sobre as mesmas e manter o nível do revestimento adjacente;

- O piso geral deve ser igual ao existente em alguns trechos do passeio, ladrilho hidráulico cimentício 20cmX20cm, na cor natural, conforme registro fotográfico ao lado;

- Os trechos em pavimentação podotátil devem ser executados com peças cimentícias, do mesmo tamanho e espessura do ladrilho utilizado no restante (20cmX20cm), na cor vermelha, com padrão de saliências conforme "NBR 16537 - 2016 - Acessibilidade Sinalização Tátil", nos locais indicados no projeto;

- Todos os passeios devem possuir inclinação de 1% em direção às sarjetas, a fim de evitar o acúmulo da água da chuva junto às paredes da edificação;

- Nas esquinas Moron/Garibaldi e Garibaldi/Major Carlos Pinto, está previsto o alargamento do passeio para a construção de rampas de acessibilidade, sem que ocorra interferência na faixa livre de circulação;

- Nos alargamentos, entre a calçada existente e a nova, devem ser colocadas grelhas para drenagem pluvial imediatamente acima da sarjeta, conforme indicado em planta baixa e no detalhamento ao lado;

- Ainda nos alargamentos, devem ser executadas calhas de concreto no local da sarjeta, a fim de conter o material de aterro do trecho do alargamento e manter o escoamento superficial da água da chuva, conduzindo-a até a caixa de drenagem localizada na esquina das ruas Garibaldi e Major Carlos Pinto;

- As rampas de acesso ao passeio, tanto de pedestres quanto de veículos, devem ser executadas em concreto alisado;

- Nas áreas indicadas como canteiros, na planta baixa, a pavimentação existente deve ser removida por completo, e o vão deve ser completado com terra vegetal e grama do tipo São Carlos;

- Próximo ao alargamento da esquina das ruas Moron e Garibaldi, há uma árvore com alto risco de queda que deve ser removida;

LADRILHO HIDRÁULICO EXISTENTE

- a pavimentação geral dos passeios deve ser executada com placas deste mesmo padrão geométrico.

Área Total = 436,90m²

PISO PODOTÁTIL DIRECIONAL

- a dimensão da placa deve ser a mesma do ladrilho hidráulico geral e a informação tátil deve respeitar o disposto na

"NBR 16537-2016 - Acessibilidade - Sinalização tátil no piso - Diretrizes para elaboração de projetos e instalação"

Área Total = 20,85m²

PISO PODOTÁTIL DE ALERTA

- a dimensão da placa deve ser a mesma do ladrilho hidráulico geral e a informação tátil deve respeitar o disposto na

"NBR 16537-2016 - Acessibilidade - Sinalização tátil no piso - Diretrizes para elaboração de projetos e instalação"

Área Total = 43,3929m²
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caixa drenagem existente

canto chanfrado

área de colocação da grelha de drenagem

concreto armado com 6cm de espessura sobre a canaleta para possibilitar o assentamento do ladrilho hidráulico

projeção da canaleta sob o concreto armado

área de colocação da grelha de drenagem

área de encaixe na caixa de drenagem existente na esquina das ruas Garibaldi e Major Carlos Pinto
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CALHAS DE DRENAGEM | esc. 1/25

- localizadas entre o passeio existente e os trechos de alargamento

- concreto simples em sua maior parte;

- concreto armado apenas nos trechos em frente às rampas de

acessibilidade. Laje com 6cm de espessura e armadura com aço CA60

Ø5.00mm² a cada 10cm;

OBS.: a calha a ser executada na esquina das ruas Moron e Garibaldi não

possui conexão com caixa de drenagem, deve ter as duas laterais inteiras.

fundo da canaleta, deve ser nivelado com a superfície da sarjeta existente

Poste CEEE

Concreto

Poste Iluminação

Tubo galvanizado

placas de trânsito
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tampa caixa de drenagem

- concreto

- rebaixar para que possa ser

assentado o piso novo sobre a

tampa e manter o nível do piso

adjacente

tampa caixa de drenagem

- concreto

- rebaixar para que possa ser

assentado o piso novo sobre a

tampa e manter o nível do piso

adjacente

tampa caixa de drenagem

- concreto

- rebaixar para que possa ser

assentado o piso novo sobre a

tampa e manter o nível do piso

adjacente

placa de trânsito

árvore a ser removida

placa de trânsito

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

árvore existente

- poda de manutenção e limpeza

meio-fio existente

- remover

meio-fio existente

- remover

grelha de aço galvanizado

grelha de aço galvanizado
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alinhar com a parede do prédio (Pátio 04)alinhar com a parede do prédio (Pátio 03)

meio-fio existente

- remover

meio-fio existente

- remover

alargamento calçadaalargamento calçada

1
.
6
0

4.48

.
4
0

2

.

7

4

2.22

.
3
4

2.80

.
3
4

2.53

.39 1.20 1.20 1.20

3

.

1

4

1
.
2
0

1
.
2
0

1
.
2
0

1
.
2
0

.
3
5

1.202.99

1
.
0
0

1
.
0
0

1
.
0
0

1
.
5
0

1
.
5
0

1
.
5
0

.
3
4

2.80 2.53

grelha de aço galvanizado grelha de aço galvanizado

.391.201.201.202.49

4.48

2

.

7

4

3

.

1

4

1
.
6
0

.
3
4

1
0
.
5
8

1
.
2
0

1
.
2
0

1
.
2
0

1.201.201.202.49

1
.
2
0

1
.
2
0

1.20

9.24

2
1
.
5
6

8.95

2.22

4
.
4
0

4
.
4
0

2
1
.
5
6

tampa existente

- concreto

- rebaixar para que possa ser

assentado o piso novo sobre a

tampa e manter o nível do piso

adjacente
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Rampa

- concreto desempenado

rampa para veículos

- concreto desempenado

piso podotátil

- alerta
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RUA CAP. ANDRINO

RUA GARIBALDI
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piso podotátil

- alerta

piso podotátil

- alerta

piso podotátil

- alerta

N

dobradiça canhão 1/2"

moldura inferior (quadro de cantoneira 1")

tampa grelha (quadro de cantoneira 1")

tampa grelha (aço redondo 1/2")

passeio público existente

(ladrilho hidráulico 20cm X 20cm)

trecho correspondente ao alargamento

(ladrilho hidráulico 20cm X 20cm)

VISTA SUPERIOR

- vista esquemática da grelha de fechamento da canaleta de drenagem
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SECRETARIA MUNICIPAL DE COORDENAÇÃO E PLANEJAMENTO

PREFEITURA MUNICIPAL DO RIO GRANDE

POSTO 4
INSTALAÇÕES DOS PROGRAMAS DE VIGILÂNCIA

RUA MAJOR CARLOS PINTO Nº551 | RIO GRANDE | RS

PROJETO ARQUITETÔNICO
PASSEIO PÚBLICO
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7 Arq. e Urb. GUILHERME VALENTE ELIAS

CAU/RS A58.150-0

Eng. Civil EVERTON MENA LOPES
CREA/RS 166.622

Eng. Civil MICHELE SCHNEIDER
CREA/RS 202.803
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